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Το εορταστικό µήνυµα του ∆ιοικητή της Τραπέζης, που διαβάστηκε κατά τον 
εορτασµό των πενήντα χρόνων του ιδρύµατος στα υποκαταστήµατά του, είχε ως 
εξής:  

Η Τράπεζα της Ελλάδος συµπλήρωσε φέτος µισό αιώνα ζωής. 'Άρχισε τις εργασίες 
της στις 14 Μαΐου του 1928, ως η πρώτη αµιγώς εκδοτική τράπεζα της χώρας. Η 
ίδρυσή της ήρθε να καλύψει ένα σηµαντικό θεσµικό κενό και συνετέλεσε στην 
αναµόρφωση και εξυγίανση του νοµισµατικού και πιστωτικού συστήµατος, που ήταν 
βασική προϋπόθεση για τη δροµολόγηση της διαδικασίας εκσυγχρονισµού και 
προωθήσεως της ελληνικής οικονοµίας.  

Η πολιτεία στήριξε µεγάλες ελπίδες στο νεοπαγές ίδρυµα και του ανέθεσε σηµαντικά 
καθήκοντα µε επίκεντρο την προστασία του εθνικού νοµίσµατος. Στα πενήντα χρόνια 
που πέρασαν η Τράπεζα της Ελλάδος επιδόθηκε µε συνέπεια και υψηλή αίσθηση 
καθήκοντος στην εκπλήρωση της µεγάλης αποστολής της. Στη µακρά αυτή περίοδο η 
πορεία της οικονοµίας, όπως και του έθνους, ήταν συχνά δύσκολη και σε ορισµένες 
περιπτώσεις αγωνιώδης. Οικονοµικές κρίσεις, πόλεµοι, εσωτερικές αναταραχές, 
θεοµηνίες, ταλαιπώρησαν σε µεγάλο βαθµό τη χώρα και ύψωσαν σοβαρά εµπόδια 
στην οµαλή οικονοµική εξέλιξή της. Απαιτήθηκαν σκληρές προσπάθειες και θυσίες 
για να ξεπεραστούν οι δυσκολίες και να συνεχιστεί η πρόοδος και η ανάπτυξη της 
οικονοµίας µέχρι τα σηµερινά, αναµφισβήτητα πολύ βελτιωµένα, επίπεδα. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος είχε ενεργό και θετικό ρόλο στις ιστορικές οικονοµικές 
εξελίξεις των τελευταίων πενήντα χρόνων. Αγωνίστηκε πάντα, µε σταθερή 
προσήλωση στην υψηλή αποστολή της, για την περιφρούρηση της αξίας του εθνικού 
νοµίσµατος και την προστασία του προϊόντος του µόχθου του λαού. Στάθηκε όλα 
αυτά τα χρόνια πολύτιµος συµπαραστάτης της πολιτείας, ως κεντρικός φορέας της 
νοµισµατικής και πιστωτικής πολιτικής αλλά και γενικότερα ως υπεύθυνος 
σύµβουλος στο σχεδιασµό και την άσκηση της κρατικής πολιτικής για την 
οικονοµική ανάπτυξη του τόπου. 

Στους διεθνείς οικονοµικούς οργανισµούς που δηµιουργήθηκαν µετά το δεύτερο 
Παγκόσµιο Πόλεµο, είχε αισθητή παρουσία. 

Στη σηµαντική προσφορά του ιδρύµατος προς την ελληνική οικονοµία 
πρωτοστάτησαν οι διαδοχικές ∆ιοικήσεις του, που διαπνέονταν πάντα από την 
αυστηρή προσήλωσή τους στις επιταγές του κοινωνικού συµφέροντος. Το ίδιο 
σηµαντική ήταν η συµµετοχή του προσωπικού στο δηµιουργικό έργο της Τραπέζης. 
Από τα ανώτατα στελέχη ώς τους πιο χαµηλούς βαθµούς το προσωπικό, µε την 
εργατικότητα και την ευσυνειδησία του, πιστοποίησε στα πενήντα αυτά χρόνια την 
έξαρσή του στο ύψος της αποστολής του ιδρύµατος. 



Οι προσπάθειες και η δράση της Τραπέζης στο µισό αιώνα που πέρασε την 
τοποθέτησαν πέρα από τα όρια του απλού εκδοτικού ιδρύµατος. Στη συνείδηση του 
κοινού η Τράπεζα της Ελλάδος είναι πια θεσµός, ιστορία, παράδοση. Η κοινή αυτή 
αντίληψη, παράλληλα µε την υποχρέωση που δηµιουργεί, δίνει και τη βεβαιότητα ότι 
το ίδρυµα θα συνεχίσει και στο µέλλον, µε την ίδια πίστη και εµµονή στο καθήκον, 
το εθνικό έργο του. Θα εξακολουθήσει να περιφρουρεί τη νοµισµατική σταθερότητα 
και να συντελεί στην πρόοδο της οικονοµίας της χώρας. 
 
 

 


